

Headline: Investors can take advantage of Sovereign Gold Bond

Source: Malayala Manorama

Date: 5 September 2016

സ്വർണ ബോണ്ടിൽ നിക്ഷേപമിങ്ങനെ...

മികച്ച ഒരു നിക്ഷേപ മേഖലയായാണ് സർണത്തെ പലരും കണ്ടിരുന്നത്. കറൻസി മുല്യത്തിന്റെ ഉയർച്ച താഴ്ചകളും വില്പനയുടനീളം മികക്കാനുള്ള സാധാവിക മാർഗ്ഗമായും അതിനെ കണക്കിലെടുക്കുന്നുണ്ട്. ഈയൊരു പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്താണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2015 ലെ ബജറ്റിലൂടെ സോവറിൻ ഗോൾഡ് ബോണ്ട് പദ്ധതി അവതരിപ്പിക്കുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. സവിശേഷതകൾ എന്തെല്ലാമെന്നു വിശകലനം ചെയ്യുന്നതു നന്നായിരിക്കും. ഗ്രാം സർണം എന്ന അളവിൽ ലഭ്യമായ സർക്കാർ കടപ്പത്രങ്ങളാണ് സോവറിൻ ഗോൾഡ് ബോണ്ട് എന്നു ലളിതമായി പറയാം. പേപ്പർ രൂപത്തിലോ ഇലക്ട്രോണിക് ഡിമാന്റ് രൂപത്തിലോ ഇതു വാങ്ങാൻ നിക്ഷേപകർക്ക് അവസരമുണ്ട്. എന്നാൽ ഭൗതിക രൂപത്തിലുള്ള സർണം മാറ്റി വാങ്ങാൻ ഇതിലൂടെ സാധിക്കില്ല. പദ്ധതിയുടെ അഞ്ചാം ഘട്ടമാണ് ഇപ്പോൾ വിൽപ്പനയ്ക്കായി ലഭ്യമായിരിക്കുന്നത്. ഇതു വെള്ളിയാഴ്ച വരെ വാങ്ങാം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനു വേണ്ടി റിസർവ് ബാങ്കാണ് ഈ ബോണ്ടുകൾ പുറത്തിറക്കുന്നത്. എട്ടു വർഷമാണ് കാലാവധി. അഞ്ചാം വർഷം മുതൽ പലിശ നൽകുന്ന തീയതികളിൽ പുറത്തുപോകാനുള്ള അവസരമുണ്ട്. ഇഷ്യൂ വില്പനയുടെ 2.75 ശതമാനമാണ് പലിശ നിരക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് അർദ്ധ വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകും. ഗ്രാമീൻ 3150 രൂപയാണ് ഇഷ്യൂ വില്പന.

വളരെ എളുപ്പത്തിൽ ഇതു പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതേയുള്ളൂ. എൻഎസ്ഇയുടേതടക്കമുള്ള ബ്രോക്കർമാർ സബ്സ്ക്രിപ്ഷൻ സ്വീകരിക്കും. നിലവിലുള്ള ഓൺലൈൻ ഇടപാടുകാർക്ക് ഓൺലൈനായി സബ്സ്ക്രിപ്ഷൻ അപേക്ഷ നൽകാനാവും. നിലവിലുള്ള ഓഫ്ലൈൻ ഇടപാടുകാർക്ക് ഫോണിലൂടെയോ ഇമെയിൽ ആയോ നേരിട്ടോ ബ്രോക്കർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന മറ്റു രീതികളിലോ അപേക്ഷ നൽകാം. ഇനി പുതിയ ഇടപാടുകാരുടെ കാര്യമാണ്. അവർക്ക് സോവറിൻ ഗോൾഡ് ബോണ്ടിനു മാത്രമായി ബ്രോക്കർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ നേരിട്ട് അപേക്ഷ നൽകാം. ഇടപാടുകാർക്ക് എൻഎസ്ഇയുമായി ലിങ്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ള മ്യൂച്വൽ ഫണ്ട് ബ്രോക്കർമാർ വഴിയും സബ്സ്ക്രിപ്ഷൻ ചെയ്യാം. ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 500 ഗ്രാം വരെ വാങ്ങാനാണ് അനുവാദമുള്ളത്. സംയുക്തമായി നടത്തുന്ന നിക്ഷേപങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ആദ്യ അപേക്ഷകനാണ് ഈ 500 ഗ്രാം എന്ന പരിധി ബാധകമാകുക. ലാഭമടക്കാനാണല്ലോ മിക്കവാറും നിക്ഷേപകർ ഇതിൽ പങ്കാളികളാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിന്റെ തിരിച്ചു വാങ്ങലും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഐബിജെഎ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന 999 ശുദ്ധതയുള്ള സർണത്തിനു മൂൻ വാങ്ങാതിലേ (തിങ്കൾ മുതൽ വെള്ളി വരെയുള്ള) ക്ലോസിങ് വില്പന

ടെ ശരാശരി ആയിരിക്കും തിരിച്ചെടുക്കുന്ന വില്പന. ഒൻപതിന് ബോണ്ടിന്റെ വിൽപ്പന അവസാനിപ്പിച്ച ശേഷം 23 ന് റിസർവ് ബാങ്ക് ഈ ബോണ്ടുകൾ പുറത്തിറക്കും എന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇതിനു തുടർച്ചയായിരിക്കും ഡിമാന്റ് ക്രെഡിറ്റ് നടത്തുക. ഇഷ്യൂ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞ ശേഷം ഇവ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനാൽ നിക്ഷേപകർക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിലെ റജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ട്രേഡിങ് അംഗങ്ങൾ വഴി ഇവ വിൽപ്പന നടത്താനാവും. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ പുതിയതായി വാങ്ങുന്നയാളായിരിക്കും ബോണ്ടിന്റെ ഉടമസ്ഥൻ. പലിശ ലഭിക്കുന്നതും സാധാവികമായി ഈ പുതിയ വാങ്ങലുകാരനായിരിക്കും. അഞ്ചു വർഷം കാത്തിരുന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനു തിരികെ നൽകുക എന്നതും എട്ടു വർഷത്തിനു ശേഷം ബോണ്ടിന്റെ കാലാവധി കഴിയും വരെ കാത്തിരിക്കുക എന്നതുമാണ് മറ്റു രണ്ടു മാർഗങ്ങൾ. നിക്ഷേപങ്ങളെക്കുറിച്ചു ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ അവയുടെ നികുതി ബാധ്യതകളും എഐ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണല്ലോ. ഇവയുടെ പലിശയ്ക്ക് സോതസ്സിൽ നികുതി (ടിഡിഎസ്) ബാധകമല്ല. ബോണ്ട് കാലാവധിയെ മൂൻപു കൈമാറുകയാണെങ്കിൽ അതിന് ഇൻഡക്സേഷൻ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമായിരിക്കും. മൂന്നു വർഷത്തിനു ശേഷം ദീർഘകാല മുലധന നികുതി ബാധകമായിരിക്കും. ഇതേ സമയം റിഡപ്ഷൻ ചെയ്യുമ്പോൾ മുലധന ലാഭം ഈടാക്കില്ല.

സോവറിൻ ഗോൾഡ് ബോണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു മറ്റു ചില വസ്തുതകൾ കൂടി വിശകലനം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഭൗതിക രൂപത്തിൽ സർണം വാങ്ങുമ്പോൾ അതിനു പണിക്കുലി അടക്കമുള്ളവ ചെലവായി വരും. എന്നാൽ സോവറിൻ ഗോൾഡ് ബോണ്ടിൽ അവ ബാധകമല്ല. ഭൗതിക സർണം വാങ്ങുമ്പോൾ അവയുടെ പരിശുദ്ധി വലിയൊരു ചോദ്യമാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ അതു ബാധകമല്ല. കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഉള്ള ബുദ്ധിമുട്ടും സൂക്ഷിക്കുമ്പോഴും കൊണ്ടു നടക്കുമ്പോഴും ഉള്ള അപകട സാധ്യതകൾ എന്നിവയാണ് സർണമായി സൂക്ഷിക്കുമ്പോഴുള്ള മറ്റു ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ. സർണമായി സൂക്ഷിക്കുമ്പോൾ ഒരു ശതമാനം സത്തുനികുതി നൽകേണ്ടി വരും. ബോണ്ടിൽ അതു ബാധകമല്ല. വിൽക്കുമ്പോൾ ഏകീകൃത വില്പന ഇല്ലെന്ന സർണത്തിന്റെ പ്രശ്നവും ഇവിടെയില്ല. ഇതോടൊപ്പം വായ്പകൾക്ക് ഈടായി നൽകുന്നതു പോലുള്ള സർണത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ ഇവിടെയും ഉണ്ട് എന്നത് ബോണ്ടിനെ കൂടുതൽ മികച്ചതാക്കുന്നു. തയ്യാറാക്കിയത്: സുനീത ആനന്ദ് നാഷനൽ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ച് (എൻഎസ്ഇ) ഭക്ഷിണമേഖലാ മേധാവി